IDCLIP
Камера оказалась на удивление приличной. Сухо, чисто подметено, «параша» не загажена, «рукомойник дачный обыкновенный» полнехонек воды. В воздухе витает своеобразный аромат влажного мха. Под потолком – тусклая лампочка на коротком проводе. На низком топчане – тюфяк, с чего-то набитый соломой (где они ее тут взяли?), подушка и одеяло. Конечно, никакого постельного – тому, чьи мозги завтра прополощет «Монолит» особенный комфорт совершенно ни к чему. Санитария – дело другое. За чистотой сектанты следят. Неудивительно, радиация в сердце Зоны – не игрушки. Правда тут, в бункере, дозиметры молчат. Хоть это хорошо.
Больше ничего хорошего нет. И, наверное, уже не будет. Я привалился к стене, тупо уставился на заряженную «батарейку» на топчане, и попытался вспомнить все, что говорил этот хрен в респираторе… как там он себя назвал? Старший?
Монолитовец в обычном  серо-пятнистом камуфляже и респираторе, заложив руки за спину, стоял у входа и, глядя на противоположную стену, негромко говорил, словно бы  не обращаясь ни к кому: 

- Ты будешь нашим братом. Завтра, через месяц, через год, пять лет, десять– не важно. Повелитель не ошибается. Станешь Старшим, как я, или Младшим, как братья, которые будут дежурить ночь у камеры – зависит от тебя.
Повелитель всегда дает человеку возможность достичь цели. Так будет и сейчас. Это место создано волей Повелителя. Там, - он кивнул на стену -  лес. Здесь, за дверью – лаборатория. Если завтра в полдень тебя найдут в камере, будешь Младшим. Если нет – Старшим.
- Что-то я никаким не хочу…
- Желание роли не играет. Есть цель, есть возможности человека. Повелитель дает шанс. Достигаешь ты цели или нет – зависит от силы воли. Вот это – сектант достал из контейнера на поясе поскрипывающую сиреневыми разрядами «батарейку» и бросил мне - лично твой  шанс. Блистательный дает его каждому будущему  брату. 
Монолитовец повернулся к глухой металлической двери. 
- Кстати, в коридор можешь не ломиться – даже если ты будешь тут подыхать, раньше полудня не выпустят.
- Эй, - окликнул я – хочешь сказать, что и тебя не нашли в камере?
- Нет – спокойно ответил Старший– не нашли.
Дверь закрылась, глухо бухнул засов. 
Я встал и принялся расхаживать по камере. Если они на самом деле так вербуют сторонников, неудивительно, что простых тупорылых Младших у них на порядок, а то и на два больше. Ну да, знакомый свободовец рассказывал, что восемь-десять зомбированных сектантов из разведгрупп в месяц они на Барьере валят, а вот вполне разумных Старших даже не видели ни одного. Как-то трое на переговорах появились и все. Значит, смыться отсюда может один из ста. А смыться – значит сохранить разум. Вступить в секту я и не помышлял.

Я с силой протер глаза. Не нашли в камере, говоришь... Шанс, говоришь...
В голове крутился прочитанный в детстве фантастический рассказ, где убийца сбежал из камеры смертников, силой мысли отправив себя в путешествие во времени. Потом его один черт казнили, но сбежать-то сбежал!

Фантастика. Но Зона-то покруче любой книжки будет! Старший, снорк его подери, тоже ушел! «Монолит» не лжет – это знают все. Сектанты крайне редко попадали в плен, на вопросы не отвечали, зомбированные – умирали на допросах. Старших вообще никто никогда не ловил, но на переговорах они появлялись. И никогда не лгали. Утаивали информацию, недоговаривали – да. Но не лгали. Значит, шанс есть. Думай, голова, думай, «Берилл» куплю.
Подкидывая в руке «батарейку», я осмотрел стены камеры. Сухой, некрашеный бетон. Что удивительно – не исцарапанный, не исписанный. Я легонько кинул артефакт в стену. Тот легко, словно мячик, отскочил и снова упал в ладонь. Показалось, или искорок, пробегающих по поверхности «батарейки» и впрямь больше? Я принялся кидать артефакт в стену, словно теннисный мячик. Да, точно. И искр больше, и гудеть начал.
Мной вдруг овладел какой-то нереальный восторг – злоба на этот чертов «Монолит», глупое попадание в плен, урода – Старшего хлестнула через край, вылившись в истерику. Глупо хихикая, я сильнее и сильнее швырял артефакт, распаляясь, казалось, вместе с ним. Сиреневые искры уже не реденько пробегали по упругой темно-коричневой поверхности, а образовали стойкие изломанные дуги энергии, не причиняющие, впрочем, никаких неприятностей ладони. Я в очередной раз поймал артефакт, секунду понаблюдал, как молнии энергии обнимают руку, резко развернулся на пятке и с размаху бросил его в стену.
«Батарейка» ярко вспыхнула, отскочила, и исчезла в подушке. Порвал, блин! Я подошел к топчану и протянул руку, ожидая встретить пух и перья в прорехе, но пальцы наткнулись на ровную неповрежденную ткань. Что за…
Я поднял подушку. Мать моя женщина – совершенно разряженный артефакт мирно лежал на тюфяке. Ну, Старший, чтоб тебя твоей каменюкой прихлопнуло! Вот и подсказка. Как там? Место создано Монолитом? То есть стены – и не стены вовсе? Или арт – не арт? Получается, раз он прошел сквозь подушку, человек может пройти сквозь стену? Что из этих двух настоящее – артефакт, или подушка?
Вот весело будет, если со стенами я правильно догадался! «Наутро Соколиный Глаз заметил, что у сарая только три стены…»

Я от души пнул ботинком по противоположной от двери стене. Больно, ч-черт! Если это и не стены, то очень похожи. Бетон - прямо не отличить. Ну-ка, ну-ка, вспоминаем. Сначала артефакт излучал энергии больше и больше, а потом…  На пике мощности прошел сквозь подушку, или наоборот, полностью разряженным? Вспышка была – значит, энергию отдал. И абсолютно пустым прошел сквозь материальную преграду. Или нематериальную?
Я потрогал подушку – все нормально, в меру слежавшаяся, на ум сразу пришло «вагонная». Даже еще площе. Да, снорк его разберет, что тут реальное, а что – нет. Но шанс один, другого вроде бы не предвидится.
Как был – в одежде и обуви, я лег на топчан и закрыл глаза. Никакими медитациями и прочими техниками самосовершенствования я отроду не владел. Зачем они выпускнику провинциального ПТУ по специальности «сварщик»? С внешностью обычного гопника ни один уважающий себя гуру меня и на порог бы не пустил. Нет, ну, может и пустил бы, да я сам не собирался. С другой стороны, сталкером быть не каждый может. Хочешь жить, хабар таскать – учись. Причем   сам – никто не поможет. Та еще школа жизни. Так что сдюжим, видали мы лилипутов и покрупнее…
Первым делом – успокоиться. Я принялся повторять услышанную в детстве «бесконечку»:

Стояла ночь, темным-темна

Как черная стена

Текла река издалека

Она была быстра

Одна поляна у реки

Огнем освещена
На ней разбойники сидят 

У жаркого костра

И вдруг воскликнул атаман

«Эй, Джонни, если ты не пьян,

Тогда потешь, дружище, нас!»

И Джонни начал свой рассказ:

Стояла ночь, темным-темна
Как черная стена…

В течение получаса медленное, раз за разом, повторение не особенно складного, но ритмичного текста выгнало из головы посторонние мысли. Теперь второй этап. 
Главное – сконцентрироваться на реальности. За стеной – лес, и я постарался как можно подробнее представить, как сырой ночной ветер шумит в ветвях берез, запах мокрой рыжей листвы, мягкий, неверный свет луны, пробивающийся сквозь ветви. 

Воля сталкера медленно, но верно, секунда за секундой выжимала из восприятия тесную бетонную коробку. Нет ничего, что кажется. Есть только то, что есть. Мысль течет сквозь стены, растворяя, раздвигая не столько бетон, сколько то, что сознание приняло, как должное: мозгу сказали - заперт, и тело будет бессильно биться о воздух, как о танковую броню. Сейчас надо убедить мозг, что сигналы  тела – истинны.

Затылок лежит на подушке, чересчур уж плоской и свалянной. Такой, что и не чувствуется вовсе. Не чувствуется… Жесткая солома сквозь грубую ткань тюфяка впивается в ладони… Ай, блин горелый! Особо наглая соломина проткнула материал и больно уколола большой палец. Это – реальность.  
Слух начинает пропускать звуки, ранее жестко фильтровавшиеся сознанием. Шум ветра не должно быть ТАК слышно в каземате без окон. Легкие завывания в стропах брошенных башенных кранов различались ухом без труда. А вот далекий тоскливый вой – псевдособака.
Теперь последнее. Включить обоняние. Неуловимый запах мокрого мха совершенно нехарактерен для выскобленных камер-одиночек. А обоняние, в отличие от слуха или осязания, обмануть практически невозможно. Не зря сны, включающие в себя очень подробные и яркие ощущения, запахов не содержат вообще. Поэтому, если запах есть, он есть. Обонянию можно доверять всегда.
Запахи мха и сырой земли усиливались, а «рукотворные» - штукатурки, мыла и хлорки из унитаза, тускнели. Усилием воли я сосредоточился на природных. 
Вдруг, где-то через полчаса, ветер сзади шумно пахнул мокрой ночной свежестью и непередаваемым ароматом прелых листьев. Я встал с топчана и посмотрел на то место, где еще пару часов назад находилась глухая внешняя стена камеры. Ее больше не было. Теперь, вместо камеры, я сидел на топчане в нише внешней стены станции с неплохим видом на прилегающую территорию. Я не стал задерживаться – к сноркам деньги, тушканам в задницу хабар, к дьяволу Зону… Домой! 
Я иду домой!
Абсолютно черное ночное небо над ЧАЭС рассыпается мириадами звезд. Бледный полумесяц луны необычайно ярко освещает бетонную уродину Саркофага. Я глубоко, полной грудью вдохнул сырой воздух сердца Зоны. Плевать на радиацию, плевать на аномалии.
Их нет.
No clip mode
Я иду домой.
