                                         Предпоследний шанс.
- 30 декабря -  «Бар»

- Чип, я так понял, ты берешься за это дело? – Спросил бармен, привычно протирая стойку грязным полотенцем.

- Ты же знаешь, в каком я сейчас положении. А сумма, которую ты предлагаешь, могла бы всё исправить. – Сталкер одним большим глотком допил своё пиво. – Вчера мне звонили из больницы. Представляешь, если я не переведу деньги на их счёт в течении недели после Нового года, то эти сволочи отключат её от аппарата жизнеобеспечения. Ну и, соответственно, речи ни о какой операции вообще идти не может. 
- Эти эскулапы совсем уже охренели? Неужели им не хватает тех денег, которые ты выручаешь за артефакты?
- Не хватает, это не то слово. Я еле свожу концы с концами. – Чип в сердцах ударил ладонью по стойке. – Давай, не будем обсуждать мои проблемы и перейдём ближе к делу.

   Лицо бармена вмиг стало еще серьёзней. Отложив в сторону полотенце, он заговорил. 
– Что ж, слушай внимательно, парень. Ко мне с Янтаря шла группа сталкеров. Они несли очень редкий артефакт. Впрочем, что за артефакт, тебе знать не обязательно. Но именно он и будет твоей целью. Когда группа проходила мимо Агропрома, им на ПДА «упал» сигнал «SOS». Посмотрев, от кого поступил призыв о помощи, выяснилось, что у ученых там вертушка разбилась. Сначала подумали что все, хана яйцеголовым.  Ан нет… Один, благодаря костюму повышенной защиты, как-то выжить умудрился. В общем, дальше он с моей группой топал.
- Мне что, еще и ученого выручать? – Удивился Чип. – Ты что, «батя», совсем рехнулся? Я же один, без напарника иду. А если на стаю слепых псов или кабанов нарвёмся? Профессор твой мне сильно мешаться будет…
- Что у вас, молодых, за привычка - старших перебивать?! Ты сначала до конца дослушай, потом вопросы задавать будешь! – Возмутился бармен. –  Так вот, когда группа шла через свалку, они на бандитскую засаду нарвались. По моей информации, ребят всех положили, а вот ученого в живых оставили. Наверно, выкуп за него получить хотят, но это дело, в принципе, не наше. А вот артефакт, который сталкеры несли, бандиты с собой захватили. Он, кстати, в ярко-оранжевом контейнере был. Если ты не дальтоник, то, я надеюсь, ни с чем другим не спутаешь. 
- Погоди, а уголовники, что дураки по-твоему? – Сталкер почесал затылок. – На кой им его в таком приметном контейнере хранить? Наверно артефакт твой переложили, а контейнер припрятали куда-то. И артефакт теперь днём с огнём не сыщешь.

- Не прав ты, Чип. Контейнер из сплава особого был. Да такого, что его даже промышленным лазером вскрыть не удастся. Чтобы внутрь заглянуть, код нужно знать, по-другому никак не выйдет. Впрочем, код тебе знать, тоже не обязательно. Все усек?
- А где мне твоих бандитов на свалке искать? – Кивнул головой сталкер.

- Здесь как раз всё очень просто. У меня в их банде «крот» был. – Бармен расплылся в улыбке. – Ты ведь помнишь, где раньше у Лешего «берлога» была? Вижу, помнишь… Что побледнел-то? Успокойся, там всего несколько человек будет. – Бармен повернул голову, на настенный календарь. - Сегодня тридцатое число, ну а завтра у них сходка где-то. Видно, праздновать будут. Бандиты, конечно хоть и хреновые, но тоже люди. Так вот, если ты завтра с утра выйдешь, то аккурат к празднику и успеешь. Когда они почти все на сходке будут. На базе из охраны всего три человека останется.

   Ты главное запомни, что учёный нам по боку, от него прибыли никакой. Твоя задача - это контейнер с артефактом. Не будет контейнера, не будет и денег. С сестрой своей тогда прям там можешь прощаться. Ты же знаешь, в долг я не даю. Ну что, согласен на мои условия?
- А разве у меня есть выбор?

-Думаю, что нет.- Ответил бармен.
- 31 декабря– «Где-то на Свалке...»

   Чип стоял и смотрел на горы радиоактивного хлама. Со стороны они смотрелись как безобидные холмы всевозможного мусора и обломков техники. Но как обычно это бывает, первое впечатление обманчиво. Любой новичок в Зоне мог совершенно точно сказать, что если сунуться туда без специального комплекта радиационной защиты, то ни какая доза «Антирада» не спасёт. Ну, а если задержаться на холме дольше получаса, то и от этого комплекта проку будет не много.
   Чип не был дураком или самоубийцей. Он прекрасно понимал, что ему в обычном броннике там делать нечего. Переключив «калаш» на стрельбу очередями, он двинулся в обход зараженных земель. 

   Сталкер старался идти как можно быстрее. Чип прекрасно знал, что сейчас ему нужно спешить. Пусть на часах еще четыре и пока достаточно светло, но уже к пяти начнёт смеркаться. Зима как никак.

   Слава Богу, до разрушенной барахолки было недалеко. По словам бармена, в её подвале должны были держать учёного. А у бандитов, что его охраняют, должен быть тот самый, заветный оранжевый контейнер, из-за которого, собственно, весь сыр бор. 
   Чип двигался по левую сторону от радиоактивных холмов. Идти по неглубокому снегу было на редкость неудобно. Ноги постоянно норовили разъехаться в разные стороны. А когда из-за облаков выглядывало солнце, снег будто вспыхивал миллиардами огней. Щурясь от яркого света, ослеплённый Чип не заметил приближающейся угрозы…
- Твою мать! – Ругнулся сталкер, дав длинной очередью по стае слепых псов, так неожиданно возникшей на его пути. Ему чертовски повезло, что мутантов было не слишком много, и их удалось спугнуть, не ввязываясь в бой. На борьбу с псами у него совсем не оставалось времени.
   Поругав себя за невнимательность, Чип сменил рожок автомата и двинулся дальше. Но на этот раз уже куда более осторожней.
   Примерно через час ходьбы он был уже у развалин барахолки, недалеко от которых, располагались две водонапорные башни. Они величественно возвышались над заснеженной Зоной, подобно уцелевшим в руинах старых замков оборонительным вышкам. Немного подумав, сталкер решил взобраться на одну из них и, глядя в бинокль, оценить обстановку.

   Вскарабкавшись по хлипкой лестнице, он уже через пару минут осматривал территорию. Быстро темнело, но, несмотря на это, Чип еще отчётливо видел развалины здания и зияющий чернотой вход в подвал. Рядом с которым дежурило два человека, а неподалёку от них, отбрасывая зеленые тени и бурля пузырями, притаилась лужа «студня». Не самая опасная и хорошо заметная аномалия. Её уникальность заключалась в том, что она способна растворить в своих недрах любое известное науке вещество.
- К ним близко лучше не подходить…- Сделал вывод сталкер.
   Бандиты были вооружены дробовиками, что делало их довольно опасными противниками в ближнем бою. Но вместо того, чтобы быть на чеку, часовые, передавая друг другу фляжку, о чём-то увлечённо разговаривали и лишь изредка поглядывали на детектор движения. В итоге, это их и погубило.
   Спустившись с водонапорной башни, Чип аккуратно подобрался к развалинам барахолки. Подкравшись к разрушенной стене, сталкер оказался почти напротив часовых. Вытащив из жилета разгрузки гранату, он бросил её аккурат под ноги мародёрам. Раздался оглушительный взрыв.
   Чип выскочил из-за своего укрытия, чтобы сменить позицию, и краем глаза заметил, что одного из бандитов порвало взрывом, а второго посекло осколками. Его тело валялось у входа в подвал, из которого тут же появился еще один человек.  Сталкер, не успев занять новую позицию, на бегу выстрелил по столь неожиданно появившейся мишени. Кувыркнувшись, он увидел, как опрокинутый пулями бандит рухнул в бурлящую лужу «студня». Полыхнула зеленая вспышка, и уже через несколько секунд аномалия полностью поглотила тело человека.
   Подождав еще с минуту и убедившись, что опасность миновала, Чип решил спуститься в подвал. 
   Бандитское логово оказалось довольно просторным. Отбрасывая жутковатые тени, на потолке одиноко раскачивалась тусклая лампа. А в углу помещения сидел связанный и насмерть перепуганный учёный.
- Пожалуйста, не убивайте меня. Я уверен, вам заплатят хороший выкуп.- Заскулил пленник.
- Заткнись, родной, я не по твою душу пришел. - Как мог, успокоил его сталкер. – Скажи мне, ты не видел у этих людей ярко-оранжевого контейнера?

   Осознав, что никто его убивать не собирается, ученый немного успокоился. Собравшись с мыслями, он ответил. – Да. Да, я видел этот контейнер. – Сказал научник. И тут же нервно вздрогнул, когда нож сталкера коснулся верёвок на его запястьях. – Этот контейнер был на поясе человека, который за несколько минут до вашего появления выскочил на улицу. – Сказал ученый, с болезненным видом потирая затёкшие руки.
- Не может быть. – Чип не поверил своим ушам. – Я же его только что в «студне»  искупал. – Дрожащим голосом произнёс сталкер.
   И тут он понял, что  это конец. Теперь Чип уже никак не расплатится с врачами. 
Не говоря ни слова, сталкер устало сел на грязный бетонный пол. Его разумом всецело овладело отчаянье. Впервые в жизни он чувствовал себя таким беспомощным, неспособным хоть как-то повлиять на сложившуюся ситуацию.  С каждой секундой сталкер всё глубже погружался в мрачное молчание.
   А вот ученого будто прорвало. Он благодарил сталкера за спасение, поздравлял его с Новым годом и говорил еще много всякой ерунды…
   Но Чип его не слушал. Теперь это было не важно. Уже не важно…

- 1 января.- «Бар»

   Вечером следующего дня Чип привел ученого в бар. Усадив его за свободный столик, он подошел к стойке.

   Поведав бармену о своей неудаче и купив бутылку водки, сталкер вернулся за стол к своему спутнику. Не говоря ни слова, он наполнил два стакана, и они молча выпили.
   Опустошив бутылку на половину, Чип рассказал ученому свою грустную историю. Он говорил о своей сестре и проваленном задании, о том, что это был его последний шанс спасти её... 
- Мне больше негде искать помощи. И винить, кроме себя, мне больше некого. – Смахнув так некстати навернувшуюся на глаза слезу, он продолжил. – Кроме меня ей никто не поможет, а теперь даже я не в силах этого сделать. – Убитым голосом произнёс сталкер.

-  Чип, ты хороший человек. Ведь ты мог бы бросить меня в том подвале и не рисковать своей жизнью, ведя меня за собой по Зоне. Но все же, ты вытащил меня оттуда. И теперь я обязан тебе жизнью. – Сказал с благодарностью ученый. – Знаешь, сталкер, а ведь  я директор научно исследовательского института в Москве… - Хитро улыбнулся служитель науки.
- 13 января. – «Москва»

- Спасибо вам огромное, Николай Валентинович. Я никогда не забуду ваш поступок. – Сказал бывший сталкер.

- Ну что вы, Артём, не стоит благодарности. Я буду лично следить за ходом её выздоровления. Но пожалуйста, не забывайте своих обещаний. Вы будете должны уделять ей львиную долю своего времени. После операции возможно, что ей придётся учиться заново ходить. Срок реабилитации может растянуться на пару лет. – Ученый виновато пожал плечами. –  Но, несмотря на все трудности, я уверен, что у вас все будет хорошо. – Попрощавшись, ученый пожал ему руку. После чего, запахнув свой белый халат, заспешил к себе в кабинет.
   Артем еще долго стоял и думал, о том, что все сталкеры ищут нечто особенное и в основном находят лишь смерть. А ему посчастливилось найти новую жизнь для близкого человека…
   Многие бы назвали случившиеся совпадением, но это было бы неправдой.

   Ведь Артём точно знал, что это чудо! Что это подарок судьбы, который она приготовила ему на Новый год.

   Но теперь это было не важно. Уже не важно…
   Главное, что она будет жить!
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