

«ПОДАРОК СУДЬБЫ»
Сегодня 31 декабря, Новый год, и как на «большой» земле, так и в Зоне Отчуждения этот праздник не остался без внимания. Как говорится, Новый год, он и в Зоне Новый год, и никуда от него не денешься, поэтому сталкеры не могли пропустить столь знаменательное событие. В баре «100 рентген» вовсю шли приготовления к предстоящему празднику. Однако приготовления как таковые уже закончились, и некоторые сталкеры, не дождавшись полуночи, изрядно приняли «на грудь» и теперь лежали рядом с новогодней елкой, бубня себе под нос что-то нечленораздельное. Рядом с ними расположилась группа певунов, во весь голос горланящих новогодние песни. Видно, что праздник находится в полном разгаре, собственно, еще и не начавшись.

Этой ночью одинокий сталкер по прозвищу Лысый возвращался в бар «100 рентген» из долгого рейда к Армейским складам. Отправился он дня два назад, надеясь успеть к Новому году и подзаработать на найденных артефактах. Однако его поход не увенчался особым успехом. Лысый долго блуждал по складам, но ему удалось добыть лишь три недорогих артефакта, на продаже которых сталкеру не удастся как следует разбогатеть. Поэтому, наш путник пребывал не в самом хорошем расположении духа. Все усугублялось еще и тем, что сталкер не успевал к началу Нового года. Подобные случаи уже бывали в жизни сталкера, он вечно делал что-либо в самый последний момент и редко когда успевал вовремя закончить начатые дела. Взять даже этот злосчастный поход к складам – ведь снова Лысый отправился в ходку в самый последний момент: за два дня до Нового года. 
«Зона меня побери, ну почему со мной вечно случаются какие-то нелепые вещи? Вечно мне приходится влипать в какие-то неприятности! Как мне все это надоело. Зона мне свидетель, порой хочется даже умереть!  Если б я знал, как все повернется, не сунулся бы к этим треклятым складам. Сидел бы сейчас вместе со всеми, глушил водку, пел песни, грелся у костра, а не блуждал бы по лесу, «по уши» в снеге, замерзший и чертовски злой! В бар к началу праздника мне все равно не успеть, остается верить лишь в чудо, либо на пути мне попадется какой-нибудь сталкер, либо костер, либо добрый Дедушка Мороз подбросит меня на санях до бара».
С такими мыслями сталкер двигался к бару, в принципе, уже не надеясь, что успеет к «Голубому огоньку». Практически потеряв какую-либо надежду на возможное чудо, Лысый вдруг увидел «свет в конце тоннеля»: среди деревьев светился непонятный огонек, возможно, костер. 

«Ну вот, а говорят, что чудес не бывает. Стоило только подумать о костре, как нате вам, получите и распишитесь. Не хватает только Деда Мороза для полного набора».
Держа автомат наготове, сталкер осторожно направился к источнику света. Приблизившись на достаточно близкое расстояние, сталкер замер от изумления. Перед ним открылась удивительная картина: посреди огромной поляны расположилась новогодняя елка, а рядом с ней, у костра, сидел Дед Мороз.
«Вот тебе, пожалуйста. Накаркал, как говориться. И костер, и елочка, и Дед Мороз собственной персоной. А где же снегурочка?»

- Здравствуй, добрый молодец! – старик поднялся и встал напротив сталкера. – Не бойся, подходи ближе, согреешься у костра. – произнес дедушка.
- И тебе не хворать, дед! – Лысый направил дуло автомата старику в грудь. – Ты вообще кто такой и что здесь делаешь? Что это ты тут за маскарад устроил?

- Да какой маскарад, юноша, я же Дед Мороз, разве не видно? Ты оружие то опусти, а то ненароком… - дедушка не успел договорить, как увидел ствол, направленный ему в голову.

- Не тебе здесь условия ставить, старик. Откуда мне знать, что ты действительно Дед Мороз, а не какой-нибудь клоун в карнавальном костюме? Чем докажешь? – Лысый продолжал держать автомат, направленный в голову деда.

- Ну, если пожелаешь, юноша. – дедушка повернулся лицом к новогодней елке, стукнул своим посохом и произнес: «Елочка гори!»
В ту же секунду елка загорелась разноцветными огоньками. Лицо сталкера вытянулось от удивления, и это естественно, поскольку гирлянды горели без каких либо источников электропитания. 
«Обалдеть, что же это тут такое творится? – подумал Лысый. – Может это и вправду Дед Мороз?»
- Ну как, добрый молодец, удивлен? – поинтересовался Дед Мороз.

- Удивлен, не ожидал! 

- Да ты проходи к костру-то, в ногах правды нет. Не бойся, не укушу. – улыбнулся дедушка, указав сталкеру на костер, и сам сел рядом.

Лысый, немного подумав, все же опустил автомат и сел возле костра. 

- Скажи мне, сталкер, а что ты делаешь здесь, совсем один, когда на дворе Новый год? – поинтересовался Дед Мороз.

И Лысый рассказал деду всю свою историю, о том, как он отправился за артефактами, и даже о том, как проклинал Зону за ее «подарочек судьбы».
- А что здесь делаете вы, дедушка? – спросил сталкер у дедушки.

- Как что? Тебя дожидаюсь, юноша, тебя! Ведь Новый год на дворе, и каждый должен получить свой подарок. Вот я и жду тебя. Кстати, ты не заметил, кажется, погода меняется?
Лысый не заметил ничего странного, только падающие с неба крупные хлопья белого снега обжигали его лицо.
«Внимание всем! Приближается Выброс! Повторяю…» - извещал громкоговоритель у бара. Сталкеры начинали искать укрытия, кто-то тащил на себе своих пьяных товарищей, а кто-то во весь голос кричал: «С Новым годом!» Только Лысый сидел где-то в лесу около старой почерневшей ели и давно потухшего костра и молча смотрел в багровое небо. Сталкер находился в полной власти контролера. 
Каждый получает на Новый год то, чего он хочет, и то, что он заслужил. Зона преподнесла Лысому свой подарок, «подарок судьбы», избавив его тем самым от мучений. Возможно, он покажется кому-то слишком жестоким, но, кто мы такие, чтобы судить Зону? Да и в ней ли дело? Она всего лишь исполняет людские желания. Вот и сталкер получил то, о чем невольно мечтал… 
